## 维尼修斯道歉,阿隆索除外

亚马尔在国家德比引起的风波渐渐散去,维尼修斯却选择了再添一把火,与主教练阿隆索硬刚到底,在巴西人与皇马的合同还剩不到两年就要到期的背景下,此举预示他的伯纳乌生涯大概率就要走到终点了,区别只在于是明夏转会离开,还是后年夏天以自由身离开。

#### 本版撰稿 特约记者 谢勤德

事情导火索是国家德比第72分钟,阿隆索使用第三个换人名额,换上罗德里戈,换下维尼修斯,后者在看到换人牌后非常震惊,用手指着胸口说:"我,换我?又是换我?"走下球场时巴西人已经完全失控,一路高举双手大声抱怨,看都没有看站在场边的阿隆索一眼,径直走回了更衣室。

由于维尼修斯大声抱怨时摄像机就在身边,他所说的话被清楚记录了下来:"总是把我换下,我要离队!我现在就要走!我走了大家都好!"值得一提的是除了这些外维尼修斯还用葡萄牙语爆了粗口,不断咒骂。阿隆索随后让助理教练去更衣室里把巴西人叫出来,告诉他如果不出来的话,以后的出场时间只会更少,但助理教练去了三次,才把维尼修斯带回球场边。

赛后,阿隆索表示现在最重要的 是拿下德比胜利:"他做出了重要贡献,现在让我们先享受胜利,之后我们 会在更衣室里聊一聊的。"然而,维尼 修斯并没有给主教练机会,周一和周二皇马放假,巴西人去了摩纳哥度假放松,周三恢复训练,巴西人确实在更衣室里道歉了,但当时阿隆索并不在。

训练结束后维尼修斯通过社交媒体发布道歉声明,承认自己当时失去了理智,承诺之后仍会为皇马而战,而耐人寻味的是,维尼修斯的道歉对象是"我的队友、俱乐部以及主席",唯独漏掉了主教练阿隆索,之后球员团队对外放风,确认漏掉阿隆索并非失误,而是故意为之,因为维尼修斯依旧觉得主教练是在针对自己。

皇马方面试图缓和矛盾,对外称阿隆索对维尼修斯的道歉非常满意,而且两人在训练开始前还拥抱了,但皇马官网放出的训练图中并没有两人拥抱的照片,倒是有维尼修斯和贝林厄姆拥抱的照片。巴西名宿里瓦尔多说维尼修斯的愤怒是有理由的:"我不认为他和阿隆索有个人矛盾,但主教练经常会拿明星球员立威,意在告诉所有人,'我既然能对维尼修斯这么做,那对你们每一个都能这么做。"



### 弗洛伦蒂诺为何"忍气吞声"

里瓦尔多的分析事出有因,一是他自己当年就这么被范加尔针对过,二来维尼修斯对阿隆索的不满由来已久,今夏世俱杯半决赛对皇马,维尼修斯原本被排除在首发之外,由于阿诺德出现伤病才首发出场,第63分钟被换下后,坐在场边的巴西人不顾皇马惨败一直在嬉笑打闹,明显不正常。

新赛季前五场比赛,维尼修斯两次替补三次被提前换下,第六场对西班牙人又被提前换下后怒摔水瓶,之后巴西人找到主教练表达不满,直接说如果情况继续下去,自己不排除在冬季转会市场离队的可能性,于是接下来三轮联赛,巴西人都踢满了90分钟,但从国家队回来后,维尼修斯又是一场替补一场被提前换下,不满情绪终于在国家德比中到达顶点,彻底爆

发.

事情发生后,最令人难以琢磨的 是皇马官方,或者说是主席弗洛伦蒂 诺的态度,各种说法都有,有说俱乐部 支持阿隆索的,有说俱乐部也不理解 为什么阿隆索会总是换下维尼修斯 的,还有说俱乐部觉得这件事纯属更 衣室内部事务,不需要插手,留给阿隆 索和维尼修斯自己去解决的。

至于真相究竟是什么。还得与另外一件事结合起来——维尼修斯的合同 2027 年夏天就要到期,今年2月,他曾与皇马达成过一份口头协议,同意以税后2000万欧元的年薪续约,然而在今夏踢完世俱杯后,巴西人反悔了,要求涨薪至和姆巴佩同一级别的税后3000万欧元,又或者是保持税后2000万欧元不变,但得到一笔与姆巴

佩同级别的签约奖金(4000万欧元)。

这一要求被皇马断然拒绝,俱乐部的回复是报价不会再有变化,就只有税后2000万欧元这么多,几轮谈判后双方同意暂时搁置续约谈判,等到本赛季结束后再说,但这也意味着届时维尼修斯已经进入合同年,主动权彻底倒向了球员。

所以俱乐部现在很尴尬,如果站在主教练一边,彻底惹怒球员,那续约基本就不用谈了;如果选择维护球员,主教练肯定会很不高兴,更衣室会更难掌控,保持沉默于是就成为了唯一的选择。当然,就弗洛伦蒂诺的性格来说,连C罗、拉莫斯、卡西利亚斯他都不惯着,你敢甩脸色,我就敢掀桌子,现在暂时被维尼修斯拿捏了,日后肯定会把场子找回来。

#### 易燃易爆炸,隐患依然在

对皇马来说,维尼修斯离队未必是坏事,别看现在成绩不错,但阵容畸形的问题并没有得到本质解决,队内最好的三位前锋姆巴佩、维尼修斯和罗德里戈都最擅长踢左路,右路只能靠巴尔韦德或居勒尔客串。

只有解决了这个问题后,皇马才有可能引进一位真正顶级的右路攻击手,出售三人中单兵爆破能力相对最弱的罗德里戈是最优方案,但这不是卖不掉嘛,那就只能尝试出售维尼修斯了,巴西人换回的转会费与腾出的薪金空间甚至够买两个前锋,右边一个中路一个,恩德里克也能得到更多发展空间。

而且相对于罗德里戈,维尼修斯的性格始终是个隐患,前几个赛季安切洛蒂以哄为主,代价就是红黄牌不断,三天两头跟对手、裁判甚至是对方

球员较劲。本赛季,阿隆索换了种管 理风格,开始从严治军,红黄牌倒是少 了,脾气全都发到主教练身上了。

当然,前提是如果维尼修斯铁心不续约,明年夏天皇马能顺利将他送走并换回一笔不菲转会费。如果巴西人效仿2023年的姆巴佩,既不续约也拒绝转会,皇马真也不好处理。

当年的局面是2024年夏天有欧洲杯,姆巴佩仍顶着一个赛季不踢的风险和大巴黎硬刚到底,2027年夏天既没有世界杯也没有美洲杯,维尼修斯面临的风险比姆巴佩当年小不少,而且如果皇马真是拿上看台来威胁姆巴佩,届时肯定会闹出一大堆乱七八糟的后续,引来各种不嫌事大的组织介入——别忘了皇马和欧足联以及西甲联盟都水火不容。

# In all competitions for Real Madrid, Vinicius Junior averages just 68 minutes Subbed off 78' Subbed off 72' Subbed off 68' Subbed off 77' Played 90 minutes Played 90 minutes Played 90 minutes Subbed off 70' Played 90 minutes Subbed off 84' Subbed off 72' Subbed off 84' Subbed off 72' Subbed off 72' Subbed off 72' Subbed off 84' Subbed off 72'

### 大巴黎蓄谋免签报复皇马



维尼修斯的底气在哪里? 首先当然是自身能力,本赛季虽然皇马的战术资源明显向姆巴佩倾斜,巴西人不是替补就是提前被换下,只有三场比赛能踢满全场,但13次出场五球四助的成绩单并不差,国家德比时之所以会暴怒,一个关键原因就在于他踢得其实很好,所以不理解为什么自己会被换下。

仅有自身能力还不够,还得看市

场反应。今夏皇马最接近离队的其实是罗德里戈,这位巴西球星的能力一样毋庸置疑,虽然突破能力不如维尼修斯犀利,但能踢多个位置适应多种风格,甚至比维尼修斯还小半岁,上赛季结束后就放出风要离队,皇马也愿意谈,不会强留。

然而折腾了一个夏天,别说转会 了,连报价都没有,不是因为罗德里戈 不好,而是因为他身价太高,皇马标价 一亿欧元,只考虑转会费那到还好说, 问题是罗德里戈在皇马的税后年薪就 超过了800万欧元,无论下家在哪,要 求都是千万欧元级别的,有钱如英超 豪门都养不起。

维尼修斯今夏其实也试过水,经纪人探了一圈风,只有沙特方面愿意同时满足皇马的转会费要求和球员的年薪要求,但维尼修斯又不愿意现在就去沙特联赛,所以才和皇马达成一致,先踢完本赛季,明年夏天再探索未来。

相比2028年合同才到期的罗德 里戈,维尼修斯的优势在于合同2027 年夏天就到期了,有不少俱乐部愿意 到时候免签,其中最积极的是巴黎圣 日耳曼,原因众所皆知,去年夏天皇马 免签了姆巴佩,气不过的大巴黎到现 在还在和姆巴佩打官司呢,免签维尼 修斯是最好的报复方式。

所以大巴黎就说了,只要维尼修斯届时自由身加盟,姆巴佩加盟皇马是什么待遇,就给他什么待遇,主打一个公平公正,一分不少。